

离退休工作简报

2017年第2期

(总第3期)

四川文理学院离退休工作处

2017年12月29日

【学习交流】

- ◆离退休党总支召开党的十九大精神学习宣讲会

【活动风采】

- ◆开展“心系文理 健康重阳”为主题的重阳节系列活动
- ◆退休教师参加2017年四川省高校老年文体活动获佳绩
- ◆离退休党总支参加学校2018年新年歌咏比赛获优秀奖

【走访慰问】

- ◆扎实开展走访慰问工作

【学习交流】

离退休党总支召开党的十九大精神学习宣讲会

为了深刻领会党的十九大精神实质，宣传好党的十九大精神的核心要义，根据学校《学习宣讲党的十九大精神实施方案》（川文理委办【2017】5号）文件精神，12月12日上午，离退休党总支召开了党的十九大精神学习宣讲会。会议分两个阶段，第一阶段，由学校原党委副书记、工会主席李佳国教授作题为“中国特色社会主义新时代的政治宣言和行动纲领”的十九大精神宣讲报告，第二阶段，参会人员作“学习党的十九大精神心得体会”交流发言。会议由离退休党总支副书记（主持工作）杨尚通主持。

宣讲会上，李佳国教授从党的十八大以来的历史性成就及其根本原因、中国特色社会主义进入新时代的历史方位及其内在依据、新时代中国共产党的历史使命及其实现路径、新时代中国特色社会主义思想的科学内涵及其重大意义、全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化国家新征程及其战略部署等五个方面对十九大报告作了深刻的解读。结合离退休人员的实际，他重点阐述了十九大报告中关于民生方面的问题，他说要在发展中补齐民生短板，促进社会公平正义，要幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有

所养、住有所居、弱有所扶。最后，他希望老同志们要重视自己的身体健康，保持良好的心态，向社会传递正能量，力所能及为党和人民作贡献，发挥自己的余热。

交流发言会上，老师们根据自己的所见所闻所感踊跃发言，有的老师说，“党的十九大报告内涵丰富，学习宣讲党的十九大精神很有必要，本次学习宣讲会，对我们更好地领会党的十九大精神实质起到了很好的助推作用。”有的老师还说“今天的宣讲报告理论联系实际，深入浅出，内容丰富，分析透彻，启发了大家对十九大报告的新思考。”也有的老师发自肺腑感慨“要不忘初心，牢记使命，永远跟党走。”

离退休工作处全体工作人员和我校长住达州的离退休教职工参加了会议。

【活动风采】

开展“心系文理 健康重阳”为主题的重阳节活动

为了弘扬中华民族敬老爱老助老的优秀传统，丰富离退休教职工的健康文化生活，促进老同志身心健康，积极营造尊老敬老、爱老助老的良好氛围，10月27日上午，学校开展了以“心系文理、健康重阳”为主题的庆祝第29个老人

节系列活动。

本次活动包括“最美笑容”留影、“环校健步”、“趣味体育”游园活动、“叙旧话新”午餐会等内容。活动体现了健康性、参与性和趣味性，形式多样，内容丰富。

上午 8 点 10 分，庆祝活动如期进行，我校老年兴趣队“俏夕阳”舞蹈队的老人们表演的舞蹈《中国好》和《游牧故乡》拉开了活动序幕。“最美笑容”留影环节，工作人员用相机记下 70 余位老人的张张灿烂笑容，留下了他们最美的瞬间。随后进行的“环校健步”步行，“趣味体育”游园活动。在“环校健步”活动中，老人们个个精神抖擞，围绕校园大道边走边看，边走边聊，边聊边赞。部分老同志参观了新投入使用的学生宿舍，亲身感受学校近年来的巨大变化。篮球版保龄球、乒乓球拍运球、套圈夺宝、盲人有“福”、吹乒乓球过水杯、垫传气排球等趣味性的活动，吸引了众多老人们的热情参与，现场欢声笑语，热闹非凡。大家在活动中愉悦身心、增进友谊，留下了难忘的美好记忆。

本次活动由学校离退休工作处主办，康养产业学院协办，康养产业学院的 20 余名老年服务专业学生志愿者参与活动服务。

退休教师参加 2017 年四川省高校老年文体活动获佳绩

11 月 4 日，由四川省教育厅主办的历时两个月的全省高等学校老年文体活动圆满落幕，我校代表队参加了乒乓球比赛、棋类比赛、排舞培训、摄影技术培训与采风活动，鲁海林老师获得围棋比赛个人单项奖，乒乓球代表队荣获“优秀组织奖”，棋类代表队荣获“优秀组织奖”和“体育道德风尚奖”。

队员们坚持“安全第一、重在参与、重在快乐、重在交流、有益健康”的原则，以轻松愉悦的心情参加各项比赛和培训。在各项比赛中，队员们团结协作，沉着应战，不畏强手，敢于拼搏，展示出了我校退休教师积极向上，健康快乐的精神风貌。同时，通过与各兄弟院校的比赛，加强了交流、切磋了技术、增进了友谊。

本次老年活动由四川省教育厅主办，省内有关高校和协会承办。我校有 13 名退休教师分别参加了 9 月 22 日至 24 日由成都体育学院承办的排舞培训、10 月 20 日至 22 日由西华师范大学承办的乒乓球比赛、10 月 23 日由四川大学承办的摄影技术培训和摄影采风活动以及 11 月 2 日至 4 日由成都信息工程学院承办的棋类比赛。

另外，我校离退休工作处的杨尚通副书记（主持工作）和郑静副处长（主持工作）还参加了高校离退休工作处工作

人员乒乓球比赛，均取得较好成绩。

离退休党总支参加学校 2018 年新年歌咏比赛获优秀奖

2017 年 12 月 27 日晚上，离退休党总支参加学校举办的 2018 年“歌咏十九大，共筑中国梦”新年歌咏比赛获得优秀奖。有 30 余名老年朋友参加了此次歌咏比赛。

本次比赛的歌名是电影《上甘岭》插曲《我的祖国》。演唱分为高低声部、领唱、合唱、轮唱等形式。演员着装美观大方，整齐统一。演唱时，老同志们个个精神抖擞，充满激情，伴随优美旋律，跟着指挥节拍，大声歌唱，唱出了水平，唱出了精彩，正如歌中的歌词“……到处都有青春的力量……”一样，展现了老年朋友们向善向上阳光健康的精神风貌，赢得了现场观众阵阵掌声和欢呼声。

离退休党总支根据学校工会的部署，从 10 月份开始就筹备这场歌咏比赛，挑选歌曲，组建团队，聘请指导教师，反复讨论演唱的表现形式，合理安排训练时间。演员们中大多是七八十岁高龄，为了保证演唱质量，他们不辞辛苦，不畏严寒，认真排练，从不缺席，有时为一个字的读音，他们都得多次练习，反复琢磨，直到读准为止。

【走访慰问】

扎实开展走访慰问工作

离退休工作处秉承对离退休教职工在“政治上尊重、思想上关心、感情上贴近、生活上照顾”的工作方略，定期或不定期开展对生病老同志的慰问和入户走访高龄、独居老人等慰问工作并形成常态化机制。

今年，共慰问生病住院老同志 22 人次。国庆期间，一名退休人员颅内出血，急需大量 AB 型血，我处工作人员及时联系全校学工战线同仁，三四个小时连续电话协调联络，组织 20 余名学生为病人献血，挽救了病人的生命。事后，病人及家属还写来了感谢信。

11 月 16 日至 17 日，利用“学校开展消防安全月活动”的机会，入户走访慰问了 17 名高龄、独居和重病离退休教职工。全面了解和掌握高龄、独居和重病离退休教职工的生活状况、思想情况以及困难和需求，将组织的关怀和温暖及时送到他们心中。走访中，老同志们还敞开心扉，发自肺腑地提出了一些宝贵意见和建议。